



BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTRY OF FINANCE AND TREASURY



CENTRALNA/SREDIŠNJA HARMONIZACIJSKA JEDINICA
ЦЕНТРАЛНА ХАРМОНИЗАЦИЈСКА ЈЕДИНИЦА
CENTRAL HARMONIZATION UNIT

Број: 04-1-02-5-102-6/24
Сарајево, 05.03.2024. године

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА
Трг Босне и Херцеговине 1



07-03-2024

**Предмет: Приједлог Извјештаја о раду Централне хармонизацијске јединице
Министарства финансија и трезора БиХ за 2023. годину, достава
Генералном секретаријату Савјета министара БиХ, тражи се**

Поштовани,

У прилогу вам достављамо Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину (текстуални и табеларни дио) са пратећим прилозима.

У наведени материјал су уврштене сугестије достављене Мишљењем Канцеларије за законодавство БиХ број: 05-02-1564-2/24 од 21.02.2024. године.

Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине је доставило позитивно Мишљење број: 04-02-4-199/24 од 19.02.2024. године.

Молимо вас да предметни материјал доставите Генералном секретаријату Савјета министара Босне и Херцеговине.

Напомињемо да уз овај материјал треба приложити и Потврду Генералног секретаријата Савјета министара о проведеним процедурама и документацији везано за израду претходне процјене утицаја и поступку израде програма рада и извјештаја о раду институција БиХ. По сугестији Генералног секретаријата Босне и Херцеговине, за управне организације, потврду је потребно тражити путем ресорног министарства.

Документ достављамо у писаној и електронској форми.

За све додатне информације можете се обратити Иви Пујић-Миочевећ путем телефона 033/205-820 или путем е-маила ipujic@mft.gov.ba.

С поштовањем,



ДИРЕКТОР

Мр Владимир Станимировић

Прилог:

- Приједлог Извјештај о раду ЦХЈ МФиТ БиХ за 2023. годину број: 01-1-02-5-102-4/24 од 05.03.2024. године,
- Изјава руководиоца о проведеним консултацијама број: 04-1-02-5-102-5/24 од 05.03.2024. године,
- Извјештај о проведеним консултацијама за Извјештај о раду,
- Мишљење Канцеларије за законодавство БиХ број: 05-02-1564-2/24 од 21.02.2024. године,
- Мишљење Министарства финансија и трезора БиХ број: 04-02-4-199/24 од 19.02.2024. године,
- ЦД.

Доставити:

- наслову,
- а/а.



BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTRY OF FINANCE AND TREASURY



CENTRALNA/SREDIŠNJA HARMONIZACIJSKA JEDINICA
ЦЕНТРАЛНА ХАРМОНИЗАЦИЈСКА ЈЕДИНИЦА
CENTRAL HARMONIZATION UNIT

Број: 01-1-02-5-102-4/24
Сарајево, 05.03.2024. године

ПРИЈЕДЛОГ

На основу члана 24. Закона о министарствима и другим органима управе Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 и 83/17) и члана 11. Одлуке о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања о раду у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 94/14), Централна хармонизацијска јединица Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине, *подноси*

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
Централне хармонизацијске јединице
Министарства финансија и трезора БиХ за 2023. годину

I-УВОД

Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора БиХ (у даљем тексту: ЦХЈ МФиТ БиХ) за 2023. годину припремљен је у складу са Одлуком о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања о раду у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“ број 94/14). У Извјештају су приказане реализоване активности и остварени резултати предвиђени Програмом рада ЦХЈ МФиТ за 2023. годину, а који се заснивају на Средњорочном плану рада ЦХЈ МФиТ БиХ.

С обзиром на то да се Средњорочни план рада институција реализује кроз годишње планове/програме рада, годишњи план/програм рада ЦХЈ МФиТ БиХ за 2023. годину представља планиране разрађене циљеве из средњорочног плана рада. Годишњи план рада се реализује кроз један програм и то „Развој и координација при успостављању система финансијског управљања и контроле и функционално независне интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине“ и два пројекта „Успостављање система за финансијско управљање и контролу институцијама Босне и Херцеговине“ и „Успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине“.

Наиме, ЦХЈ МФиТ БиХ је, у складу са Законом о интерној ревизији у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 27/08 и 32/12), Законом о финансирању институција Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 61/04, 49/09, 42/12, 87/12, 32/13 и 38/22) и Одлуком о успостављању ЦХЈ МФиТ Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број: 44/09 и 48/18), надлежна и/или одговорна за успостављање и развој јавних интерних финансијских контрола у институцијама БиХ (у даљем тексту: *PIFC*), а чије су три основне компоненте приказане у наставку:

- ЦХЈ МФиТ БиХ,
- Финансијско управљање и контроле и
- Интерна ревизија.

Поред наведеног, законском и подзаконском регулативом уређено је да је ЦХЈ МФиТ БиХ, између осталог, одговорна и/или надлежна за:

- припрему и ажурирање стратешких докумената из области *PIFC* -а,
- припрему приједлога закона и подзаконских аката из области *PIFC* -а,
- дефинисање садржаја програма обуке и координацију програма обуке из области *PIFC* -а,
- израду консолидованих годишњих извјештаја из области интерне ревизије и финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине (у даљем тексту: БиХ) и
- учешће у раду Координационог одбора централних хармонизацијских јединица (у даљем тексту: КО-ЦХЈ).

С тим у вези, циљеви Средњорочног плана рада ЦХЈ МФиТ БиХ произилазе из мандата, односно мисије ЦХЈ МФиТ БиХ. Мандат ЦХЈ МФиТ БиХ се односи на успостављање система, као и развој и координацију финансијског управљања и контроле и интерне ревизије у институцијама БиХ. Мисија ЦХЈ МФиТ БиХ је успостављање и развој система јавне интерне финансијске контроле у институцијама БиХ ради осигурања економичног, ефикасног и ефективног трошења буџетских средстава, побољшања финансијског управљања и успостављања управљачке одговорности.

ЦХЈ МФиТ БиХ је у 2023. године припремила Приједлог Одлуке о успостављању ЦХЈ МФиТ БиХ. Разлози за сачињавање нове Одлуке су били садржани у чињеници да је законски оквир који регулише обавезе ЦХЈ МФиТ БиХ допуњен доношењем Закона о измјенама и допунама Закона о финансирању институција БиХ. Наиме, у моменту успостављања ЦХЈ МФиТ БиХ, област финансијског управљања и контроле није била законски дефинисана, те у том смислу, ни одредбе Одлуке о успостављању ЦХЈ МФиТ БиХ нису могле бити прецизиране у овом дијелу надлежности ЦХЈ МФиТ БиХ. Основном одлуком тежиште надлежности ЦХЈ МФиТ БиХ било је усмјерено на област интерне ревизије у складу са Законом о интерној ревизији институција Босне и Херцеговине, који уједно прописује и обавезу успостављања ове институције. Одлука се мијењала са циљем да се надлежности у ЦХЈ МФиТ БиХ проширују с обавезама прописаним Законом о финансирању институција БиХ (у области финансијског управљања и контроле). Одлука није усвојена од стране Савјета министара БиХ.

1. Стратешки оквир и реализација планираних средњорочних циљева

ЦХЈ МФиТ БиХ је у сарадњи са Пројектом „Унапређење јавне интерне финансијске контроле у Босни и Херцеговини“ израдила Стратегију развоја система интерних финансијских контрола у институцијама БиХ за период 2020-2025. Стратегију је усвојио Савјет министара Босне и Херцеговине на 8. сједници, одржаној 11. јуна 2020. године. Одлука о усвајању Стратегије је објављена у „Службеном гласнику БиХ“ број 43/20. Стратегија одређује циљеве и активности развоја јавних интерних финансијских контрола у институцијама БиХ с циљем даљњег интегрисања система интерних контрола у процесе управљања јавним финансијама, фокусиране на подручја високог ризика и подржане независном и професионалном функцијом интерне ревизије.

Стратегија садржи Акциони план са мјерама и активностима које је потребно провести. ЦХЈ МФиТ БиХ има обавезу да за сваку годину на коју се односи Стратегија донесе Оперативни годишњи акциони план са прецизним роковима, детаљима о активностима и носиоцима активности. ЦХЈ МФиТ БиХ је донијела Одлуку о доношењу Оперативног годишњег акционог плана Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у институцијама Босне и Херцеговине за 2023. годину број: 03-1-02-4-116-1/23 од 31.03.2023. године. Оперативни годишњи акциони план за 2023. годину садржи циљеве утврђене Стратегијом, активности за реализацију утврђених циљева, носиоце активности, рокове за њихово провођење и показатеље успјешности. Институције БиХ - носиоци активности из Оперативног годишњег акционог плана, дужне су доставити ЦХЈ МФиТ БиХ извјештај о реализацији мјера из Оперативног годишњег акционог плана у оквиру годишњег извјештаја о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину, а након чега ЦХЈ МФиТ БиХ извјештава Савјет министара Босне и Херцеговине о реализацији мјера и активности из Оперативног годишњег акционог плана из посебног поглавља годишњег консолидованог извјештаја о систему интерне ревизије и финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2023. годину.

1.1. Успостављање система финансијског управљања и контроле

У области финансијског управљања и контроле (у даљем тексту ФУК) у току 2023. године у потпуности су реализовани постављени циљеви који се односе на извјештавање о систему ФУК-а и организовање и одржавање обука из области ФУК-а, а циљеви који се односе на израду и ажурирање подзаконских аката из области ФУК-а нису реализовани јер није било потребе за ажурирањем истих у 2023. години.

ЦХЈ МФиТ БиХ је прописала форму и садржај Годишњег извјештаја о систему ФУК-а у институцијама БиХ за 2023. годину и донијела Одлуку о објављивању форме и садржаја Годишњег извјештаја о систему ФУК-а у институцијама Босне и Херцеговине за 2023. годину са Упутством за израду Годишњег извјештаја за 2023. годину број: 03-1-16-8-429-1/23 од 20.12.2023. године (за 2023. годину).

У складу са прописаном методологијом и роковима припремљен је Консолидовани годишњи извјештај о систему ФУК-а за 2022. годину. Сврха сачињавања Консолидованог годишњег извјештаја о систему финансијског управљања и контроле је информисање Савјета министара Босне и Херцеговине о процјени стања финансијског управљања и контроле, о напретку у области финансијског управљања и

контроле, праћењу примјене прописа из области финансијског управљања и контроле и предлагање мјера за унапређење система финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ.

Консолидовани годишњи извјештај о систему ФУК-а се припрема на основу годишњих извјештаја о ФУК-у које институције БиХ достављају ЦХЈ МФТ БиХ. Годишње извјештаје о систему финансијског управљања и контроле за 2022. годину у прописаном року доставило је 74 од 79 институција БиХ. Годишњи извјештај о систему финансијског управљања и контроле за 2022. годину је трећи по реду извјештај који су институције БиХ доставиле кроз *PIFC* апликацију, а која је намијењена за извјештавање и праћење развоја система ФУК-а и интерне ревизије.

Анализом достављених података наведених у годишњим извјештајима институција о систему ФУК-а утврђено је да није остварен значајан напредак у унапређењу система интерних контрола у институцијама БиХ у односу на претходну годину. Такође, утврђено је да у институцијама БиХ не постоји довољно развијена свијест и разумијевање, од стране руководства, о значају и користима од унапређења интерних контрола у институцијама. Поред наведеног, имплементација прописаних обавеза из области ФУК-а није у потпуности извршена. Због свега наведеног, препоруке ЦХЈ МФТ БиХ дате Консолидованом годишњем извјештају су исте и/или сличне препорукама из консолидованих извјештаја из претходних година.

Савјет министара БиХ је размотрио Консолидовани годишњи извјештај о систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2022. годину и усвојио предложене закључке на 14. сједници одржаној 07.06.2023. године. Извјештај је усвојен 22.08.2023. године на 10. сједници Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ и на 8. сједници Дома народа Парламентарне скупштине БиХ 30.08.2023. године. Извјештај је објављен на интернет страници МФТ БиХ, у дијелу који се односи на ЦХЈ МФТ БиХ.

Поред раније наведених активности у вези са креирањем Консолидованог годишњег извјештаја, ЦХЈ МФТ БиХ је донијела и реализовала План и програм обуке из области финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2023. годину. У складу с Планом и програмом обуке број: 03-1-16-8-117-1/23 од 31.03.2023. године, обуке су намијењене државним службеницима из институција БиХ именованим за финансијско управљање и контролу и координаторима за процес управљања ризицима, руководиоцима нижег и средњег руковођења, службеницима који су запослени у организационим јединицама за финансије и буџет, те другим овлашћеним лицима.

План и програм обуке из области финансијског управљања и контроле за 2023. годину садржи четири модула. У оквиру Модула 1, презентован је Консолидовани годишњи извјештај о систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2022. годину и Оперативни годишњи акциони план Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у институцијама БиХ за 2023. годину с препорукама за унапређење система финансијског управљања и контроле. Обука је била намијењена особама задуженим за финансијско управљање и контролу, координаторима за процес управљања ризицима и другим запосленим у институцијама БиХ које руководиоци институције задужи за успостављање и развој финансијског управљања и контроле. Овој обуци присуствовало је 106 учесника из 60 институција Босне и Херцеговине.

У оквиру Модула 2 Плана и програма обуке из области финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2023. годину ЦХЈ МФТ БиХ је организовала обуку на којој су дате инструкције о кориштењу *PIFC* апликације. Ова обука била је намијењена је члановима радних група за развој финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ који до сада нису били полазници обука о кориштењу *PIFC* апликације. Обуци о примјени *PIFC* апликације присуствовало је 107 учесника из 56 институција Босне и Херцеговине.

У оквиру Модула 3 Плана и програма обуке из области финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2023. годину ЦХЈ МФТ БиХ је одржала обуку о улози интерних контрола у примјени Закона о јавним набавкама БиХ. Обука је била намијењена запосленим у институцијама БиХ који имају овлаштења и одговорности за учешће у провођењу поступака јавних набавки, припрему и провођење интерних прописа у области јавних набавки, а присуствовало јој је 70 државних службеника и запосленика из 57 институција Босне и Херцеговине.

У оквиру Модула 4 Плана и програма обуке из области финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2023. годину ЦХЈ МФТ БиХ је одржала обуку а којој су представљене инструкције за израду годишњег извјештаја о систему финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине за 2023. годину. Овој *online* обуци присуствовало је укупно 160 државних службеника и запосленика из 64 институције Босне и Херцеговине.

Обуци из Модула 4 присуствовали су и интерни ревизори из институција Босне и Херцеговине у складу с Планом и програмом обука за интерне ревизоре у институцијама Босне и Херцеговине за 2023. годину Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора БиХ. ЦХЈ МФТ БиХ је по захтјеву буџетских корисника организовала и додатне обуке и то:

У јулу 2023. године, за представнике Министарства за људска права и избјеглице БиХ ЦХЈ МФиТ БиХ је организовала обуку о кориштењу *PIFC* апликације у финансијском управљању и контроли у институцијама Босне и Херцеговине. Учесницима обуке представљене су функционалности *PIFC* апликације за мапирање пословних процеса и управљање ризицима.

У септембру 2023. године ЦХЈ МФиТ БиХ је организовала радионицу о финансијском управљању и контроли за представнике Тужилаштва БиХ. Члановима радне групе за финансијско управљање и контролу Тужилаштва БиХ су дефинисане сврха и карактеристике квалитетних система ФУК-а, представљен им је регулаторни и методолошки оквир за ФУК у институцијама БиХ, са посебним фокусом на управљачку одговорност у области ФУК-а и на значај процеса управљања ризицима.

У децембру 2023. године, за ученике завршних разреда Економске школе Добој одржано је предавање о систему интерних контрола на нивоу институција БиХ. Ученицима су одржане презентације о основама финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине, о интерној ревизији, те о планирању и извршењу буџета институција Босне и Херцеговине. Предавачи о овим темама били су интерни ревизори из Централне јединице за интерну ревизију Министарства финансија и трезора БиХ.

ЦХЈ МФиТ БиХ је у 2023. години наставила да пружа потребну помоћ и консултације особљу за финансијско управљање и контролу у институцијама БиХ о кориштењу Апликације за праћење и управљање финансијским управљањем и контролом и интерном ревизијом у институцијама Босне и Херцеговине (*PIFC* апликације).

ЦХЈ МФиТ БиХ је 10.07.2023. године донијела Годишњи план појединачне процјене квалитета система финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине за 2023. годину број: 03-1-02-2-246-1/23, те је на основу истог извршила процјену квалитета ФУК-а у Министарству за људска права и избјеглице Босне и Херцеговине. Процјена квалитета и вршење анализа саставни је дио провођења система финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ ради његовог развоја, а у циљу пружања јавних услуга што је могуће једноставније, брже и јефтиније уз обезбјеђење одговарајућег нивоа квалитета и у складу са законом. Процјена је завршена у планираном року. Сачињен је Извјештај о спроведеној појединачној процјени квалитета система ФУК-а у Министарству за људска права и избјеглице БиХ. Извјештај садржи налазе и препоруке за унапређење система ФУК-а за сваку област процјене. Министарство за људска права и избјеглице БиХ је прихватило достављени Извјештај.

1.2. Успостављање функционално независне интерне ревизије

У циљу реализације планираних активности, ЦХЈ МФТ БиХ је у оквиру својих надлежности предузела активности на реализацији постављених циљева који се односе на успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ, а то су: успостављање функционалних јединица интерне ревизије, извјештавање Савјета министара БиХ кроз Консолидовани годишњи извјештај интерне ревизије, верификација, сертификација и континуирана професионална едукација интерних ревизора, сарадња са јединицама интерне ревизије и пројектом ЕУ и унапређење регулативе и методологије рада интерне ревизије у институцијама БиХ.

Закључно са 31.12.2023. године функционално је успостављено свих 19 јединица интерне ревизије, колико је укупно и предвиђено у складу са важећом Одлуком о критеријумима за успостављање јединица интерне ревизије у институцијама БиХ.

У складу са важећим Законом о интерној ревизији институција БиХ, ЦХЈ МФТ БиХ даје сагласност на измјене и допуне правилника о унутрашњој организацији институција које су у обавези да успоставе јединицу интерне ревизије. Сагласност на измјене правилника, закључно са 31.12.2023. године, дата је за 18 од укупно 19 институција које су то биле обавезне учинити и за једно јавно предузеће. У току 2023. године ЦХЈ МФТ БиХ издала је, за једну институцију која је поднијела захтјев, сагласност на правилник о унутрашњој организацији у дијелу који се односи на интерну ревизију.

Од успостављених 20 јединица интерне ревизије (у овај број је укључено и једно јавно предузеће које је доставило ЦХЈ МФиТ БиХ релевантну документацију о успостављању интерне ревизије), до краја извјештајног периода укупно њих 14 је у потпуности организационо успостављено у складу са релевантним прописима и кадровски попуњено, док од преосталих шест, двије институције нису окончале активности на усклађивању свог правилника о унутрашњој организацији са релевантним прописима, у дијелу који се односи на интерну ревизију (Дирекција за координацију полицијских тијела БиХ и Агенција за пружање услуга у ваздушној пловидби Босне и Херцеговине – ВНАНСА), а четири институције немају у потпуности кадровски попуњену јединицу интерне ревизије (Министарство одбране БиХ, Министарство безбједности БиХ, Обавјештајно – безбједносна агенција БиХ и Гранична полиција БиХ).

ЦХЈ МФиТ БиХ је на основу годишњих извјештаја јединица интерне ревизије, припремила Годишњи консолидовани извјештај интерне ревизије (ГКИ ИР) за 2022. годину који је, након одобрења министра

финансија и трезора БиХ, достављен Савјету министара БиХ ради упознавања са проблемима у области интерне ревизије. Овај извјештај приказује основне податке о систему интерне ревизије у институцијама БиХ, активностима ЦХЈ МФиТ БиХ, о јединицама интерне ревизије, интерним ревизорима, ревидираним институцијама, податке о предузетим активностима на реализацији закључака Савјета министара БиХ и Годишњег акционог плана Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у институцијама БиХ за 2020-2025. годину.

У оквиру припрема за израду ГКИ ИР за 2022. годину, ЦХЈ МФиТ БиХ је припремила и доставила потребне обрасце јединицама интерне ревизије у институцијама БиХ. Годишњи консолидовани извјештај интерне ревизије за 2022. годину је, након одобрења министра финансија и трезора БиХ, достављен Савјету министара БиХ ради упознавања са проблемима интерне ревизије. Савјет министара БиХ се са истим упознао на 14. сједници одржаној 07.06.2023. године и донио предложене закључке. Извјештај је усвојен 22.08.2023. године на 10. сједници Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ и на 8. сједници Дома народа Парламентарне скупштине БиХ 30.08.2023. године. Извјештај је објављен на интернет страници МФТ БиХ, у дијелу који се односи на ЦХЈ МФТ БиХ.

Поред раније наведених активности, ЦХЈ МФиТ БиХ је реализовала и активности везане за сертификавање интерних ревизора у институцијама БиХ, у складу са Програмом обуке и сертификавања интерних ревизора у институцијама БиХ ("Службени гласник БиХ" бр. 7/15 и 89/18), а које се одвија кроз верификацију сертификата интерних ревизора издатих од стране струковних удружења и ентитетских ЦХЈ.

Активност верификације сертификата реализује се, у складу са релевантним прописима, кроз давање мишљења о прихватљивости сертификата интерног ревизора издатих од струковних удружења и ентитетских ЦХЈ МФиТ БиХ. У току 2023. године ЦХЈ МФиТ БиХ је запримила укупно 44 захтјева за верификацију сертификата интерног ревизора, на која су, након извршене провјере и увида у документацију, издата и одговарајућа мишљења о верификацији сертификата.

Закључно са 31.12.2023. године ЦХЈ МФТ БиХ је издала укупно 39 рјешења о стицању сертификата овлашћеног интерног ревизора у институцијама БиХ, након што су носиоци ових сертификата прошли предвиђену теоријску обуку и положили писмени испит, те прошли и практичну обуку која се реализује кроз провођење двије ревизије под надзором ментора.

У складу с прописима из области континуиране професионалне едукације интерних ревизора у институцијама БиХ, ЦХЈ МФиТ БиХ је и у овом извјештајном периоду организовала обуке за интерне ревизоре у институцијама БиХ на теме дефинисане Програмом обуке и сертификавања интерних ревизора у институцијама БиХ. Одржане су све три обуке предвиђене Планом и програмом обука за интерне ревизоре у институцијама БиХ за 2023. годину (број: 02-1-16-7-37-1/23 од 02.02.2023. године), који је донијела ЦХЈ МФиТ БиХ и који је објављен на интернет страници Министарства финансија и трезора БиХ у дијелу који се односи на ЦХЈ. Одржане су двије обуке из области интерне ревизије и једна обука из области финансијског управљања и контроле током којих су презентоване предвиђене теме.

Поред наведених обука и Координациони одбор ЦХЈ-а одржао је у 2023. години дводневну конференцију за интерне ревизоре у јавном сектору на сва три нивоа власти и Брчко Дистрикту (31.05-01.06.2023) на теме: "Однос интерне и екстерне ревизије" и „Поступање интерне ревизије у случају сумње на неправилности и/или преваре“, која се такође сврстава у дио континуиране професионалне едукације интерних ревизора у институцијама БиХ. Такође, у извјештајном периоду организована је и обука коју су одржали експерти Националне академије Министарства финансија Краљевине Низоземске, на основу Меморандума о разумијевању о техничкој сарадњи за период 2023 - 2026. година, потписаног између Министарства финансија и трезора БиХ и Министарства финансија Краљевине Низоземске.

У оквиру активности које се односе на континуирану професионалну едукацију интерних ревизора у институцијама БиХ, у 2023. години ЦХЈ је запримила и обрадила укупно 96 захтјева јединица интерне ревизије за бодовање обука као континуиране професионалне едукације (у даљем тексту: КПЕ), на која су у предвиђеном року издата мишљења. Обуке се бодују у складу са прописима из области КПЕ, а на основу достављених захтјева јединица интерне ревизије за бодовање обука које организују домаћи и међународни извођачи обука.

ЦХЈ МФиТ БиХ је за 2023. годину донијела, у складу са Стратегијом развоја система интерних финансијских контрола у институцијама БиХ за период 2020-2025. година, Оперативни годишњи акциони план Стратегије (број: 03-1-02-4-116-1/23 од 31.03.2023. године) и у складу са истим предузела потребне мјере и активности на реализацији предвиђених задатака. ЦХЈ МФиТ ће, као и у претходним годинама, у посебном поглављу у Годишњем консолидованом извјештају интерне ревизије извијестити Савјет министара БиХ о реализацији мјера и активности из Оперативног годишњег акционог плана које се односе на област интерне ревизије.

У 2023. години ЦХЈ МФиТ БиХ обновила је Меморандум о сарадњи са Удружењем интерних ревизора са сједиштем у Сарајеву и Академско-струковним удружењем интерних ревизора, те закључила Меморандум о сарадњи са Удружењем економиста – *SWOT* Бања Лука.

ЦХЈ МФиТ БиХ наставила је и у 2023. години да пружа потребну помоћ и консултације особљу ЈИР у институцијама БиХ, како кроз пружање потребних информација и издавање тражених мишљења и сагласности, консултације о кориштењу Апликације за праћење и управљање финансијским управљањем и контролом и интерном ревизијом у институцијама Босне и Херцеговине (*PIFC* апликације), тако и кроз одржавање радних састанака. У 2023. години, Одсјек за интерну ревизију ЦХЈ МФТ БиХ, одржао је 7 радних састанака са руководиоцима јединица интерне ревизије и интерним ревизорима у институцијама БиХ.

У 2023. години ЦХЈ је, у складу са Правилником о спровођењу обезбјеђења и унапређења квалитета интерне ревизије у институцијама БиХ ("*Службени гласник БиХ*" број 74/21) који је ступио на снагу 01.01.2022. године, извршила годишњи преглед квалитета на основу увида у документацију коју су доставиле јединице интерне ревизије у сврху израде Годишњег консолидованог извјештаја интерне ревизије у институцијама БиХ за 2022. годину. Резултати извршеног прегледа садржани су у посебном поглављу наведеног Годишњег консолидованог извјештаја интерне ревизије.

Такође, у складу са Правилником, у извјештајном периоду ЦХЈ МФиТ БиХ је извршила и први планирани периодични преглед у једној од јединица интерне ревизије, како је то и предвиђеном Планом за провођење периодичног прегледа квалитета активности јединица интерне ревизије институција БиХ у 2023. години (број: 02-1-16-7-169-1/22 од 13.06.2022. године, објављен на интернет страници МФТБиХ, у дијелу који се односи на ЦХЈ). Наведени преглед је саставни дио надзора који ЦХЈ МФТ БиХ проводи у сврху увида у поштовање и примјену методологије рада од стране јединица интерне ревизије у институцијама БиХ. Извјештај о обављеном прегледу достављен је руководиоцу институције и руководиоцу јединице интерне ревизије, која је била предмет прегледа.

У току 2023. године надлежни одсједи за финансијско управљање и контролу и интерну ревизију ЦХЈ МФиТ БиХ су, на захтјев директора ЦХЈ МФиТ БиХ, извршили компаративну анализу годишњих консолидованих извјештаја о систему финансијског управљања и контроле и интерне ревизије у институцијама БиХ за 2022. годину, са консолидованим годишњим извјештајима из предметних области земаља из региона и ентитета у БиХ и о резултатима истог сачиниле Извјештај.

1.3. Апликација за праћење и управљање финансијским управљањем и контролом и интерном ревизијом у институцијама Босне и Херцеговине (*PIFC* апликација)

У августу 2023. године ЦХЈ МФиТ БиХ је укњижила Апликацију за праћење и управљање финансијским управљањем и контролом и интерном ревизијом у институцијама Босне и Херцеговине (*PIFC* апликацију) као власништво ове институције. Укњижавањем апликације створени у услови за њено одржавање и унапређење. Ријеч је о софтверској апликацији која је развијена у оквиру Пројекта техничке подршке ЕУ „Унапређење интерних контрола у јавном сектору БиХ“ у сврху праћења, управљања и развоја ФУК-а и интерне ревизије у јавном сектору на сва три нивоа власти у Босни и Херцеговини. *PIFC* апликација је у јуну 2022. године, за институције БиХ, инсталирана на сервер Министарства финансија и трезора БиХ.

ЦХЈ МФиТ БиХ је донијела прописе којим су дефинисани начин и услови приступа *PIFC* апликацији и то Правилник о кориштењу Апликације за праћење и управљање финансијским управљањем и контролом и интерном ревизијом у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 21/22) и Одлуку о именовану администратора за *PIFC* апликацију број: 01-1-02-2-214-1/22 од 25.08.2022. године, те је истим прописана обавеза кориштења *PIFC* апликације за све институције БиХ.

Модул за финансијско управљање и контролу се користи у континуитету од 2020. године за мапирање пословних процеса, документовање регистара ризика и годишњих извјештаја о систему ФУК-а.

Почетак примјене Модула интерне ревизије *PIFC* апликације у институцијама БиХ је 01.03.2023. године, а у истој су садржани подаци интерне ревизије који се односе на период од 01. јануара 2023. године. Током 2023. године, ЦХЈ МФиТ БиХ је континуирано пружала, у складу са својим могућностима и расположивим средствима, подршку особљу интерне ревизије у институцијама БиХ у кориштењу и раду у *PIFC* апликацији.

Од 01. марта 2023. године све јединице интерне ревизије у институцијама БиХ могу да врше интерну ревизију уз помоћ апликативно – софтверског рјешења (*PIFC* апликација) и могу да израде годишњи извјештај интерне ревизије у сврху извјештавања руководиоца институције о интерним контролама и ЦХЈ, у сврху израде Годишњег консолидованог извјештаја интерне ревизије.

Поред континуиране подршке институцијама Босне и Херцеговине ради омогућавања несметаног кориштења Апликације, ЦХЈ МФиТ БиХ је уложила и додатне напоре како би обезбједила несметано функционисање *PIFC* апликације кроз благовремено отклањање сваког застоја у раду.

1.4. Реализација општих послова

Активности из домена општих послова ЦХЈ МФиТ БиХ у 2023. години су се у потпуност реализовале у складу са законима, процедурама, упутствима и прописима који регулишу наведене послове.

У роковима су обављани послови из области управљања људским потенцијалима, сачињени су извјештаји за 2022. годину и планови рада за 2024. годину, сачињени су извјештаји о извршењу буџета за 2022. годину и за све кварталне 2023. године, израђен је приједлог буџета за 2024. годину, израђен је средњорочни програм рада за период 2024.-2026. година и извјештај по средњорочном програму рада за 2022. годину и Документ оквирног буџета за период 2024.-2026. година. Завршени су сви оперативни и финансијско-рачуноводствени послови, као и послови у вези са планирањем и спровођењем јавних набавки у ЦХЈ МФиТ БиХ.

1.5. Координациони одбор централних јединица за хармонизацију- КО ЦЈХ

У оквиру буџета Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора је и буџет за програм посебне намјене Координациони одбор централних јединица за хармонизацију-КО ЦЈХ.

Успостава и рад КО ЦЈХ регулисани су чл. 2. став (13) и 28. Закона о интерној ревизији институција БиХ („Службени гласник БиХ“, бр. 27/08 и 32/12) и одредбама ентитетског законодавства који регулишу област интерне ревизије. Финансирање рада КО ЦЈХ се врши на начин да се средства осигуравају из буџета институција БиХ, буџета Републике Српске и буџета Федерације БиХ у једнаким омјерима од по 1/3.

За овај програм су за 2023. годину обезбијеђена средства у укупном износу од 133.210 КМ, од чега је био пренос из претходне (2022.) године у износу од 43.210,56 КМ и уплаћен је износ за КО ЦЈХ од укупно 90.000,00 КМ и то по 30.000 КМ из буџета институција БиХ, буџета Републике Српске и буџета Федерације БиХ.

КО ЦЈХ је у 2023. години организовао двије годишње конференције (ФУК и ИР) за сва три нивоа власти и Брчко Дистрикта за 400 учесника, уз ангажовање екстерних предавача експерата из ових области.

У организацији КО ЦЈХ је у августу у Сарајеву одржао обуке за координаторе за финансијско управљање и контролу и за интерне ревизоре у јавном сектору у Босни и Херцеговини. Предавачи на обје обуке, су били експерти Националне академије за економију и финансије Министарства финансија Краљевине Холандије, ангажовани у оквиру имплементације Меморандума о разумијевању о билатералној техничкој сарадњи за период од 2023. до 2026. године.

За координаторе за финансијско управљање и контролу предавање је било фокусирано на улогу руководства у финансијском управљању и контроли (ФУК), на ризике у процесима управљања јавним финансијама, на праћење, оцјењивање и извјештавање о систему интерних контрола и на методологију за процену квалитета ФУК-а.

За интерне ревизоре из институција Босне и Херцеговине, Републике Српске, Федерације БиХ и Брчко дистрикта, фокус је стављен на однос интерне и екстерне ревизије и поступање интерне ревизије у случају сумње на неправилности и/или преваре.

Обукама је присуствовало укупно око 60 учесника, интерних ревизора и координатора за финансијско управљање и контролу из институција Босне и Херцеговине, јавног сектора Републике Српске, Федерације Босне и Херцеговине и Брчко дистрикта.

2. Преглед људских ресурса, укључујући преглед полне структуре запослених

У моменту сачињавања Извјештаја о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора БиХ за 2023. годину број запослених је 9 по сљедећој полној структури:

Р.број	Назив радног мјеста	Број запослених по позицијама	Полна структура
1.	Директор	1	1 мушки
2.	Замјеник директора	1	1 мушки
3.	Помоћник директора	3	1 мушки, 2 женска
4.	Стручни савјетник	3	3 женска
5.	Референт ССС	1	1 женски

3. Реализација отклањања најважнијих ризика

Ризици које је ЦХЈ МФиТ БиХ у оквиру својих надлежности идентификовала у 2023. годину односе се на:

1. Проблеме са функционисањем, изостанком и/или кашњењем планираних или договорених активности у току имплементације *PiFC* апликације, а што има негативан ефекат на управљање процесима развоја ФУК-а и интерне ревизије, као и на извјештавање о ФУК-у и интерној ревизији.
2. Систем ФУК-а који није успостављен у складу са добрим праксама и препорукама Европске уније, стандардима интерне контроле и не задовољава карактеристике квалитетног система ФУК-а.
3. Проблеми са недостатком службених просторија који може довести до немогућности нових запошљавања, те мање ефикасног извршавања прописаних послова и задатака и праћења новонасталих потреба и измијењених активности додијељених овој институцији.

Реализација отклањања најважнијих ризика ЦХЈ МФиТ БиХ извршена је на сљедеће начине:

1. Ризик 1. је „ублажен“ тако да су вршени састанци са стручном службом Министарства финансија и трезора БиХ на чијем серверу је инсталирана *PiFC* апликација, као и стручном службом Генералног секретаријата Савјета министара БиХ која одржава *e-mail* сервер за институције БиХ, те стална комуникација са буџетским кориницима око пружања подршке у вези са несметаним коришћењем Апликације.
Такођер, Комисија за надзор и извјештавање о активностима у вези са *PiFC* апликацијом у Централној хармонизацијској јединици Министарства финансија и трезора БиХ је вршила састанке са фирмом *Inteh* д.о.о. (ангажованом испред ЦХЈ МФиТ БиХ) у вези са утврђивањем проблема нефункционалности и проблема у вези са Апликацијом, те је припремала и достављала податке за унапређење *PiFC* Апликације и тестирала исту.
2. Ризик 2. је „ублажен“ тако што је ЦХЈ МФиТ БиХ организовала обуке, донијела смјернице, упутства и вршила друге облике подршке за унапређење система ФУК-а. Такође, ЦХЈ МФиТ БиХ донијела је План и програм обуке из области ФУК-а број: 03-1-16-8-117-1/23 од 31.03.2023. године којим су прописане обуке из области ФУК-а, извршена је анализа у смислу избора тема и предавача како би институције БиХ имале довољну подршку и могућност да успоставе квалитетан систем ФУК-а.
3. Ризик 3. није „ублажен“. ЦХЈ МФиТ БиХ се обраћала дописом Кабинету предсједавајуће Савјета министара БиХ, Служби за заједничке послове институција БиХ и Министарству финансија и трезора БиХ везано за додјелу додатних просторија за ову институцију. Наиме, ЦХЈ МФиТ БиХ је, по сугестијама Европске комисије и SIGMA-е, тренутно у фази израде новог правилника о унутрашњој организацији ради јачања кадровских капацитета неопходних за унапређење система ФУК-а и интерне ревизије. Правилником су прописана нова/додатна радна мјеста државних службеника ради развоја контроле квалитета интерне ревизије и финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ, као и ради имплементације ИТ рјешења за управљање процесима развоја и извјештавања о финансијском управљању и контроли и интерној ревизији (*PiFC* апликација). Оваквом унутрашњом организацијом би ЦХЈ МФиТ БиХ могла ефикасније извршити прописане послове и задатке, у континуитету пратити новонастале потребе, као и измијењене активности додијељене овој институцији. ЦХЈ МФиТ БиХ није успјела добити тражени простор, те је остао наведени високи ризик.



ДИРЕКТОР

Мр Владимир Станимировић

II - ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПРЕДВИЂЕНОГ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Општи циљ/принципи развоја: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијима и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ

Специфични циљ: Развој и координација при успостави система ФУК-а и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ

Програми, пројекти и активности	Носилац активности (организацио на јединица)	Индикатори			Извори финансирања и трошкови				Вријеме спровођења		Коментар
		Летиница мјерења (% број или описно)	Попазна вриједност (2022)	Циљана вриједност (2023)	Остварена вриједност на крају године (2023)	Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало)	Планирани трошкови	Остварени трошкови	Планирани квартал за спровођење	Квартал када је активност проведена	
1	2										12
Програм 1.1. Развој и координација при успостави система финансијског управљања и контроле и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ											
Програм 1.1. Развој и координација при успостави система финансијског управљања и контроле и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ											
Пројект 1.1.1. Успостава система за финансијско управљање и контролу институцијама БиХ											
1.1.1.1. Објављени и ажурирани подзаконски акти из области ФУК-а у складу са ЗОФ	ЦХЈ/Одсјек за ФУК	број	2	4	0	буџет	20000	10000	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.1.2. Годишњи консолидовани извјештај о систему ФУК-а у институцијама БиХ	ЦХЈ/Одсјек за ФУК	број	1	1	1	буџет	120000	110000	квартал I	квартал I	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.1.3. Организоване и одржане обуке из области ФУК-а	ЦХЈ/Одсјек за ФУК	број	3	6	7	буџет и остало	168000	125000	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.1.4. Појединачна процјена квалитета система ФУК-а	ЦХЈ/Одсјек за ФУК	број	0	1	1	буџет	0	103874	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
Пројект 1.1.2. Успостава функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ											
1.1.2.1. Број успостављених јединица ИР	ЦХЈ/Одсјек за ИР	број	20	20	20	буџет	50000	30000	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.2.2. Објављени и ажурирани подзаконски акти из области ИР	ЦХЈ/Одсјек за ИР	број	2	1	0	буџет	50000	10000	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.2.3. Годишњи консолидовани извјештај о систему ИР у институцијама БиХ	ЦХЈ/Одсјек за ИР	број	1	1	1	буџет	120000	110000	квартал I	квартал I	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.2.4. Верификација, цертификација интерних ревизора	ЦХЈ/Одсјек за ИР	број	33	50	44	буџет	110000	98000	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја
1.1.2.5. КПЕ интерних ревизора (обуке за ИР у институцијама БиХ)	ЦХЈ/Одсјек за ИР	број	2	2	3	буџет и остало	132000	120000	2023	2023	Објашњење наведено у текстуалном дијелу Извјештаја

III - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ЗАКОНИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Општи циљ/принципи развоја: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ

Специфични циљ: Развој и координација при успостави система ФУК-а и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ

	Вријеме провођења			Статус закона закључно са 31.12.2023 године				Коментар
	Планирани квартал за провођење	Квартал када је активност проведена	Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ)	Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ)	Процедура у ПС БиХ (ДА/НЕ)	Усвојен у ПС БиХ (ДА/НЕ)		
Назив закона	2	3	4	5	6	7	8	
1								
1.1 (назив програма)								
1.1.1 (назив пројекта)								
1.1.1.1 (назив закона)								
1.1.1.2 (назив закона)								
1.1.2 (назив пројекта)								
1.2 (назив програма)								

V - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Општи циљ/принципи развоја: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ

Специфични циљ: Развој и координација при успостави система ФУК-а и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ

Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023.

Назив међународног уговора	Вријеме провођења		Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023. године				Коментар
	Планирани квартал за провођење	Квартал када је активност проведена	Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ)	Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ)	Процедура у Предсједништв у БиХ (ДА/НЕ)	Усвојен у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ)	
1	2	3	4	5	6	7	8
1.1 (назив програма)							
1.1.1 (назив пројекта)							
1.1.1.1 (назив међународног уговора)							
1.1.1.2 (назив међународног уговора)							
1.1.2 (назив пројекта)							
1.2 (назив програма)							

VI - ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Општи циљ/принципи развоја: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних

Специфични циљ: Развој и координација при успостави система ФУК-а и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ

Назив пројекта јавних инвестиција	Вријеме реализације		Статус (ЗАВРШЕНО, У ПОСТУПКУ, ОДЛОЖЕНО, ПРЕКИНУТО)	Коментар
	Очекивани период реализације	Завршен (ДА/НЕ)		
1	2	3	4	5
1.1 (назив програма)				
1.1.1 (назив пројекта)				
1.1.1.1 (назив пројекта јавних инвестиција)				
1.1.1.1.2 (назив пројекта јавних инвестиција)				
1.1.2 (назив пројекта)				
1.2 (назив програма)				

VII – ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНИМ КОНСУЛТАЦИЈАМА КОД ИЗРАДЕ ГОДИШЊЕГ ИЗВЈЕШТАЈА О РАДУ

Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину био је доступан на порталу е-консултације 15 дана у периоду од 13.02. до 28.02.2024. године, што значи да је био отворен за коментаре и приједлоге на јавно доступној платформи. У периоду док је Извјештај о раду био доступан за консултације није било коментара, приједлога нити примједби.



ДИРЕКТОР

Мр Владимир Станимировић



CENTRALNA/SREDIŠNJA HARMONIZACIJSKA JEDINICA
ЦЕНТРАЛНА ХАРМОНИЗАЦИЈСКА ЈЕДИНИЦА
CENTRAL HARMONIZATION UNIT

Број: 04-1-02-5-102-5/24
Сарајево, 05.03.2024. године

На основу члана 22. Правила за консултације у изради правних прописа („Службени гласник БиХ“, број 5/17 и 87/23), Централна хармонизацијска јединица Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине уз приједлог Извјештаја о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину даје

ИЗЈАВУ

1.	Минималне обавезе у погледу консултација	Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину постављен је на интернет платформу „е консултације“ у периоду од 13.02. до 28.02.2024. године и на исти у наведеном периоду није било коментара, приједлога нити примједби.
2.	Образложење закључка да ли правни пропис или други акт има значајног утицаја на јавност или не, са образложењем	Нема значајног утицаја на јавност.
3.	Образложење одлуке о облику додатних консултација и опис додатних консултација које су извршене	Није било додатних консултација.
4.	Достављање извјештаја о проведеним консултацијама из члана 21. Правила за консултације у изради правних прописа	Извјештај о проведеним консултацијама доставља се уз материјал Генералном секретаријата Савјета министара БиХ.

ДИРЕКТОР

Мр Владимир Станимировић

Bosna i Hercegovina
Ministarstvo finansija i
trezora BiH



Босна и Херцеговина
Министарство финансија и
трезора БиХ

IZVJEŠTAJ O ODRŽANIM KONSULTACIJAMA SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

TEMA Izvještaj o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora BiH za 2023. godinu

IZJAVA O SVRSI Izvještaj o radu prikazuje preduzete aktivnosti i ostvarene rezultate iz Programa rada Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora BiH za 2023. Godinu, a koji se zasnivaju na srednjoročnom planu rada CHJ MFIT BiH.

OPIS TIJEKA KONSULTACIJA

Metode konsultacija

Online konsultacije

Datum početka 13.2.2024
Datum kraja 28.2.2024

Statistika

Broj učesnika: 0
Broj komentara: 0
Broj prijedloga: 0
Broj prihvaćenih i djelimično prihvaćenih prijedloga: 0

ZAKLJUČAK:

Izvještaj o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine za 2023. godinu bio je dostupan na portalu e-konsultacije 15 dana u periodu od 13.02. do 28.02.2024. godine i na isti u navedenom periodu nije bilo komentara, prijedloga niti primjedbi.

VODITELJ KONSULTACIJA

Iva Pujić-Miočević
Koordinator konsultacija

Jelena Lale

Sarajevo, dana 5.3.2024

Aneks

Prikupljeni prijedlozi i komentari na dokument iz online konsultacija

Prijedlozi i komentari na Dio 1

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 1

Prijedlozi i komentari na Dio 2

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 2

Prijedlozi i komentari na Dio 3

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 3

Prijedlozi i komentari na Dio 4

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 4

Prijedlozi i komentari na Dio 5

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 5

Prijedlozi i komentari na Dio 6

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 6

Prijedlozi i komentari na Dio 7

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 7

Prijedlozi i komentari na Dio 8

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na Dio 8

Prikupljeni prijedlozi i komentari na priloge iz online konsultacija

Prijedlozi i komentari na Izvještaj o radu CHJ MFiT BiH za 2023. godinu 1

Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na izvještaj o radu CHJ MFiT BiH za 2023. godinu 1

Prijedlozi i komentari na izvještaj o radu CHJ MFiT BiH za 2023. godinu 2
Prijedlozi:

Komentari:

Zbirni odgovor i obrazloženje na izvještaj o radu CHJ MFiT BiH za 2023. godinu 2

Novi prijedlozi



BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTRY OF FINANCE
AND TREASURY

Број: 05-02-2-1564-2/24
Сарајево, 21.2.2024. године

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ЦЕНТРАЛНА ХАРМОНИЗАЦИЈСКА
ЈЕДИНИЦА
Трг Босне и Херцеговине број 1
71000 Сарајево

BOSNA I HERCEGOVINA
MINISTARSTVO FINANSIJA I TREZORA
CENTRALNA HARMONIZACIJSKA JEDINICA

PRIMLJENO	20-02-2024		
Org. jedinica		Broj priloga	
01-1-102-5-	102-3/24		

Предмет: Мишљење на Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину, доставља се

Веза: Ваш акт број: 01-1-02-5-102-2/24 од 15.2.2024. године

Актом, број и датум наведени у вези, обратили сте се захтјевом за мишљење на Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину. У складу са одредбама члана 31. став (1) тачке е). Пословника о раду Савјета министара Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 22/03), дајемо

МИШЉЕЊЕ

- Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину, уз уводне напомене о институцији садржи и Извјештај о provedби акционог плана Годишњег програма рада по програмима, пројектима и активностима (који укључују носиоце активности, индикаторе, изворе финансирања и трошкове, вријеме провођења и коментар), Извјештаје о израђеним законима, подзаконским актима и међународним уговорима планираним годишњим програмом рада, Извјештај о реализацији јавних инвестиција планираних годишњим програмом рада, Извјештај о тематском дијелу годишњег програма рада и Извјештај о е-консултацијама.
- Министарство финансија и трезора Босне и Херцеговине размотрило је Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине те констатовало да је Законом о Буџету институција Босне и Херцеговине и међународних обавеза Босне и Херцеговине за 2023. годину („Службени гласник БиХ“, број 22/23) Централној хармонизацијској јединици одобрено 770.000 КМ.

Слиједом констатованог у тачки 2. овог мишљења, Министарство финансија и трезора Босне и Херцеговине нема примједби на Извјештај о раду Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину, уз напомену да ће коначан износ извршења буџета предметне институције бити презентирани у Извјештају о извршењу буџета институција Босне и Херцеговине и међународних обавеза Босне и Херцеговине за 2023. годину.

С поштовањем,

МИНИСТАР
Др Срђан Амиџић



БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
Савјет министара
Уред за законодавство

BOSNA I HERCEGOVINA
Vijeće ministara
Ured za zakonodavstvo

Broj: 04-02-4-199/24
Sarajevo, 19. 2. 2024. godine
(BD)

BOSNA I HERCEGOVINA
MINISTARSTVO FINANSIJA I TREZORA
CENTRALNA HARMONIZACIJSKA JEDINICA

SARAJEVO
Trg Bosne i Hercegovine 3

BOSNA I HERCEGOVINA
MINISTARSTVO FINANSIJA I TREZORA
CENTRALNA HARMONIZACIJSKA JEDINICA
20-02-2024
04-1-02-5-162-2/24
19. 2. 2024

PREDMET: Mišljenje na Prijedlog Izvještaja o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine za 2023. godinu

Veza: Vaš akt broj: 01-1-02-5-102-3/23 od 15. 2. 2024. godine

Ured za zakonodavstvo Savjeta ministara Bosne i Hercegovine, razmotrio je **Prijedlog Izvještaja o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine za 2023. godinu**, i na osnovu člana 25. stav 1. Zakona o Savjetu ministara Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 30/03, 42/03, 81/06, 76/07, 81/07, 94/07 i 24/08), daje

MIŠLJENJE

Centralna harmonizacijska jedinica Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine dostavila je Uredu za zakonodavstvo Savjeta ministara Bosne i Hercegovine Prijedlog Izvještaja o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine za 2023. godinu, radi davanja mišljenja.

Odlukom o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 94/14) i Uputstvom o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 45/15, 64/18 i 7/19), propisan je postupak i način izrade godišnjeg izvještaja o radu, obrasci za njegovu pripremu, način praćenja i izvještavanja o provođenju godišnjeg programa rada i obrazac potvrde Generalnog sekretarijata Savjeta ministara o provedenim procedurama i dokumentaciji vezano za izradu izvještaja o radu institucija Bosne i Hercegovine.

Ured za zakonodavstvo Savjeta ministara Bosne i Hercegovine ukazuje da je odredbom člana 15. Uputstva o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama

Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 48/23), propisano da se godišnji programi rada i godišnji izvještaji o radu institucija Bosne i Hercegovine za 2023. godinu izrađuju po odredbama Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 94/14) i Uputstva o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 45/15, 64/18 i 7/19).

U pogledu teksta dostavljenog Izvještaja, Ured za zakonodavstvo Savjeta ministara Bosne i Hercegovine konstatuje da je isti pripremljen u skladu sa odredbama Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 94/14) i Uputstva o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 45/15, 64/18 i 7/19), te da su aktivnosti koje su sadržane u Izvještaju o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine za 2023. godinu, date i na obrascima koji su sastavni dio Izvještaja.

Na dostavljeni Prijedlog Izvještaja o radu Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora Bosne i Hercegovine za 2023. godinu, Ured za zakonodavstvo sugeriše sljedeće:

- u preambuli izbrisati riječi: „člana 15. Uputstva o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u Institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 48/23)“ brisati kao suvišne;
- u preambuli iza riječi „izvještavanja“ dodati riječi: "o radu" što je potpun naziv Odluke;
- Ured za zakonodavstvo sugeriše da je članom 5. stav (1) Uputstva o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 45/15, 64/18 i 7/19), propisano da se u uvodu izvještaja o radu, najviše na pet stranica predstavljaju postignuti rezultati institucije BiH u protekloj godini u odnosu na program rada institucije BiH i vrši analiza osnovnih problema i izazova za izvršenje programa rada institucije BiH;
- Tabelu: „VII – Izvještaj o tematskom dijelu Godišnjeg programa rada Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva finansija i trezora BiH“ brisati kao suvišnu, nakon čega je potrebno tabelu: „VIII – Izvještaj o provedenim konsultacijama godišnjeg izvještaja o radu“ pozicionirati kao tabelu broj VII;
- materijal je potrebno upotpuniti Izvještajem o održanim konsultacijama sa zainteresovanom javnošću i Izjavom rukovodioca institucije o provedenim konsultacijama, propisanim čl. 21. i 22. Pravila za konsultacije u izradi pravnih propisa („Službeni glasnik BiH“, br. 5/17 i 87/23).

Pored navedenog, Ured ukazuje da se, u skladu sa članom 11. stav (5) Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine, pored pisane, predmetni Izvještaj Savjetu ministara Bosne i Hercegovine dostavi i u elektronskoj formi.

Dostaviti:
- naslovu
- a/a

